„Síť informačních center zaměřených na agro-environmentální programy v Jihomoravském kraji a kraji Vysočina“
1. Identifikace projektu

Číslo kola výzvy: 02
Číslo grantového schématu: CZ.04.1.03/4.2.16
Název grantového schématu: Síť environmentálních informačních a poradenských center

Operační program: Rozvoj lidských zdrojů
Priorita: 4. Adaptabilita a podnikání
Opatření: 4.2 Specifické vzdělávání


2. Základní informace o žadateli a partnerech

Název žadatele: 
EPOS, Spolek poradců v ekologickém zemědělství ČR

IČO: 


43961479
Právní forma:

občanské sdružení 

Adresa:

V. Nezvala 977, 675 71 Náměšť nad Oslavou

Kontaktní adresa:
Viniční 222, 638 00 Brno

Tel.:  


548212198
Kontaktní osoba:
Ing. Roman Rozsypal, CSc., předseda

E-mail:


roman.rozsypal@seznam.cz

www:


http://www.epos.ecn.cz/
Partneři projektu:


· ZERA, Zemědělská a ekologická regionální agentura – Náměšť nad Oslavou

· 
· PRO-BIO prodej a marketing biopotravin - Moravské Knínice

· ZO ČSOP ADONIS - Mikulov 

· Beseda - Jihlava

· Regionální agrární komora JmK

· Rezekvítek

· PRO-BIO regionální centrum Jižní Morava – Pavlov

· Mikroregion Telčsko

· PRO-BIO regionální centrum Vysočina

· Jihomoravský kraj

· kraj Vysočina

· Správa ochrany přírody  - Praha
· Správa národního parku Podyjí – Znojmo
· ZO ČSOP Ponikva – Blansko
· Střední odborná škola zemědělská v Humpolci
· 
· 
Celkové náklady projektu: 13 743 294 mil.Kč

Celkové uznatelné náklady: 13 743 294 mil.Kč

Požadovaná finanční podpora z OP RLZ: 100%

Doba trvání projektu: 2 roky (1.3.2006 – 28.2.2008)
3.  Výchozí stav a odůvodnění realizace projektu

Současné české zemědělství se potýká s řadou problémů, jako je nadprodukce, existenční problémy rolníků, vylidňování venkova, znečišťování životního prostředí, vnášení cizorodých látek do potravního řetězce, nedostatečná údržba krajiny apod. 

Zemědělství je primárním zdrojem potravin, má zásadní vliv na krajinotvorbu a zaměstnanost na venkově. Dnes převažující systémy intenzivního zemědělství snažící se o zvýšení výnosů a snížení nákladů, přináší mnohdy negativní jevy ať již v kvalitě produktů, způsobu chovu hospodářských zvířat, či vlivu na životní prostředí včetně utváření krajiny. 

Pro kraje Jihomoravský a Vysočina je typické vysoké zornění a  intenzivní způsob hospodaření, přestože celý kraj Vysočina, okres Blansko a částečně okresy Brno-venkov, Hodonín, Vyškov a  Znojmo patří do méně příznivých vysočinských podmínek (okres ZR částečně i horských). Na území obou krajů se přitom nachází tři chráněné krajinné oblasti,  jedna biosferická rezervace, národní park a další cenná území; pramení zde všechny levobřežní přítoky řeky Dyje (z ČR). Důsledky intenzivního způsobu hospodaření se nejjasněji projevují na eutrofizaci vody Brněnské přehrady, která je z tohoto hlediska evropským unikátem (prakticky je tato jediná pro Brno dostupná vodní plocha po mnoho let vyřazena z rekreačního a vodárenského využití). 

Pro většinu okresů obou krajů je typická nadprůměrná nezaměstnanost (zvláště je postižen venkov). Vzhledem k počtu ekologických farem (67) a výměře zemědělské půdy v systému EZ (9408 ha) v NUTS II. Jihovýchod, neodpovídá rozvoj ekologického zemědělství v tomto regionu možnostem vnitřního trhu, případně možnostem exportu bioproduktů a biopotravin (blízkost rakouského a německého trhu). 

Ekologické zemědělství (EZ) je schopno produkovat potraviny neobsahující rezidua chemických látek a má pozitivní efekt na kvalitu životního prostředí a pohodu zvířat. 

Povědomí a informovanost zemědělských podnikatelů, odborné i laické veřejnosti o principech, systému a výhodách ekologického zemědělství je minimální. Stejně tak znalosti a informace o možnostech čerpání pomoci na trvale udržitelný rozvoj venkova ze státních a evropských prostředků je nedostatečná. 
Obdobná situace je i v informovanosti zemědělských i nezemědělských podnikatelů a veřejnosti o možnostech nakládání s biologicky rozložitelnými odpady (BRO) a snižování negativního vlivu těchto odpadů na životní prostřední (skleníkové plyny, znečištění podzemních a povrchových vod atd.). Změna přístupu k BRO je nezbytnou podmínkou trvale udržitelného rozvoje.

Příčinou je neznalost teorie, praxe a environmentálních a ekonomických možností ekologického zemědělství, nedostatečné využívání možností agroenvironmentálních programů MŽP a MZe, a z toho pramenící nedůvěra zemědělců. Naprosto nedostatečné je vzdělávání a informační služby v oblasti nakládání s biologicky rozložitelnými odpady. Rovněž integrované vinohradnictví nedosahuje možnosti svého uplatnění.

Poskytnutím vzdělávacích, poradenských a informačních služeb cílovým skupinám projektu dojde k odstranění těchto nedostatků a k nastartování aktivit vedoucích k rozšiřování podnikatelských aktivit v rámci trvale udržitelného rozvoje venkova a k aktivnímu zapojení místních samospráv a iniciativ do ochrany životního prostředí prostřednictvím rozšiřování ploch v systému ekologického zemědělství.  
4. Popis projektu

Předkladatel:  EPOS, Spolek poradců v ekologickém zemědělství ČR

Lokalizace a územní dopad: NUTS II. Jihovýchod - Jihomoravský kraj a kraj Vysočina.

Předpokládá se úzké provázání vzniklé sítě informačních center s obdobnými centry v ostatních NUTS II. za účelem pokrytí celého území ČR. Cílem je vznik sítě informačních agroenvi center se stejným zaměřením na celém území ČR. To je zaručeno skutečností, že v tomto i dalších obdobných projektech jsou předkladateli nebo partnery regionální centra Svazu ekologických zemědělců PRO-BIO. Právě podíl jednotlivých regionálních center svazu PRO-BIO  na budování regionálních sítí s agroenvi zaměřením zaručuje snadné propojení těchto do jednotné celostátní sítě agroenvi center.

Cíle projektu

Zemědělství je podnikatelskou činností s největším plošným dosahem: utváří ráz krajiny, zásadním způsobem ovlivňuje půdní prostředí, kvalitu povrchových a podzemních vod, odtokové poměry v krajině, erozi, ekosystémy, výskyt a abundanci jednotlivých druhů atd.; výrazným způsobem ovlivňuje demografickou a sociální situaci na venkově. 

Zemědělského podnikání se přímo týká řada podpůrných programů EU a národních programů, které jsou pod gescí jednak MŽP a jednak MZe. Pro zemědělce je velmi obtížné až nemožné se orientovat ve všech programech. To je pak příčinou skutečnosti, že zemědělská veřejnost (mimo území CHKO a NP) není dostatečně informována o těchto programech a nevyužívá jejich potenciálu.

Hlavním cílem projektu je vyplnit tuto mezeru a poskytnout zemědělcům a obcím JM kraje a kraje Vysočina prostřednictvím nově vytvořené sítě informačních center a informačních míst komplexní informace a poradenství k programům v gesci jak MŽP, tak i MZe.

Vedlejším cílem je prostřednictvím pilotních projektů zvýšit poptávku po produktech pocházejících z produkčních systémů směřujících k trvale udržitelnému zemědělskému hospodaření a tím vytvořit předpoklady k ekonomické úspěšnosti a rozšíření takových produkčních systémů. 

Zvláštní důraz je kladen na osvětu, vzdělávání a poskytování informací zejména v agroenvironmentální oblasti, v oblasti ekologického zemědělství, nakládání s biologicky rozložitelnými odpady a integrovaného vinohradnictví v návaznosti na koncepční materiály EU, vlády ČR a  obou krajů v oblasti rozvoje zemědělství, environmentálního vzdělávání a nakládání s odpady.

Síť environmentálních informačních a poradenských center vznikne spoluprací existujících NNO působících v oblasti agroenvironmentálního poradenství, zemědělství a ochrany přírody (rozšířením jejich činnosti o oblast, které se dosud cíleně nevěnovaly), státní správy a odborných škol. Dále bude síť napojena na Krajská informační střediska pro rozvoj zemědělství a venkova (KIS), jež jsou součástí poradenského systému MZe ČR. Projekt počítá s úzkou spoluprací s KIS JMK a KIS Vysočina v oblasti výměny a šíření informací odborného charakteru. Tím bude zaručen kvalitní tok potřebných informací k cílovým skupinám.

Klíčové aktivity projektu

Aktivita 1: Budování a provoz sítě agroenvironmentálních informačních center

Cíl: Vybudovat síť agroenvironmentálních informačních center (IC) a informačních míst (IM), která budou územně pokrývat Jihomoravský kraj a kraj Vysočinu.
Aktivity: Členové sítě se vzdělávají, rozvíjejí činnost v souladu s posláním svého střediska a poskytují informační, konzultantské, vzdělávací, osvětové a poradenské služby v oblasti problematiky agroenvironmentálních programů Ministerstva životního prostředí a Ministerstva zemědělství, a možnostech nakládání s biologicky rozložitelnými odpady, především pro 
cílové skupiny: zemědělští a nezemědělští podnikatelé, místní a regionální správa, členové místních iniciativ a pracovníci středisek EVVO. 

Metodika: V každém kraji se vytvoří dvě informační centra, která budou spravovat 3 územně přináležející informační místa. Tři ze čtyř vytvořených center budou zcela nová, čtvrté vznikne rozšířením své současné činnosti. Pracovníci IC a IM budou poskytovat informační a poradenské služby v oblastech, ve kterých byli vyškoleni (viz aktivita č. 2 "Vzdělávání pracovníků sítě"). Služby IC v Náměšti nad O. a Jihlavě budou rozšířena o ekoknihovnu a počítačovou učebnu určenou ke zvyšování počítačové gramotnosti zemědělců a veřejnosti.

Jednotlivá poradenská místa a body sítě se budou tématicky doplňovat a členové sítě budou spolupracovat na společných projektech. Informační, konzultantské, poradenské a osvětové služby budou poskytovány osobně, telefonicky, e-mailem, pomocí  webových stránek a tiskovin.


Přehled plánovaných  IC a IM:

	Okres
	Informační centrum
	Informační místo

	Kraj Jihomoravský

	Brno-město

Brno-venkov
	EPOS, Brno
	PRO-BIO PM, Moravské Knínice

PRO-BIO RC Jižní Morava, Pavlov

	Blansko
	
	Správa CHKO Moravský Kras

	Břeclav
	ADONIS, Mikulov
	Správa CHKO Pálava, Mikulov

Biosférická rezervace Dolní Morava, Břeclav

	Znojmo
	
	Správa NP Podyjí, Znojmo

	Kraj Vysočina

	Jihlava
	BESEDA, Jihlava
	Mikroregion Telčsko (MěÚTelč)

	Havlíčkův Brod
	
	Okresní agrární komora, Havlíčkův Brod

	Pelhřimov
	
	SOŠSOUaU Humpolec

	Třebíč
	ZERA, Náměšť n.O.
	Okresní agrární komora, Třebíč

	Žďár n.S.
	
	Správa CHKO Žďárské vrchy

VOŠ, SzeŠ a SOU Bystřice n.P.


Podrobný popis IC a IM viz příloha 5 Přehled sítě informačních center

Prostředky: Personální zabezpečení středisek a poradenské činnosti, vybavení středisek dle potřeby, propagace středisek a jejich zapojení do sítě. Podmínkou účasti je absolvování vzdělávacího kurzu poradci – viz níže.

Aktivita 2: Vzdělávání pracovníků sítě

Cíl: Zaručit fungování sítě informačních center a informačních míst na odborné výši formou vzdělávání a informování pracovníků sítě a organizací zapojených v síti.

Cílová skupina: pracovníci IC a IM

Metodika: Jedno- a vícedenní vzdělávací kurzy a semináře vedené odbornými lektory jsou ideální metodou seznámení poradců s danou problematikou. Pro každodenní informační, poradenskou a osvětovou praxi budou využívány metodiky, návody a instruktážní manuály.

  Vzdělávací kurzy a semináře v rozsahu:

a) základní kurzy k poradenství: 

- Kompletní přehled agroenvironmentálních programů MŽP a MZe

- Ekologické zemědělství (EZ) – principy, cíle, právní úprava, kontrola a certifikace, informační systém 

- Zpracování biologicky rozložitelných odpadů – legislativa, technika a technologie, monitoring, praxe

- Systém třídění a svozu biologicky rozložitelného odpadu

- Specializované semináře k zajištění aktivit projektu

b) doplňkové vzdělávací semináře pro specializované poradenství: 

- Metodika a psychologie poradenské praxe 

- EZ – výživa rostlin a bilance živin v podniku 

- EZ – kritéria půdní úrodnosti

- Požadavky na zemědělce působících v oblastech Natura 2000

- Základy marketingu v EZ 

c) aktualizační kurzy: 

- 1 x za rok absolvují pracovníci organizací zapojených do sítě aktualizační kurz k tématům projektu

d) Informační podklady: metodiky, návody a instruktážní manuály v tištěné podobě a na internetu

Prostředky: Vzdělávací kurzy v rozsahu:

· základní kurzy k poradenství 

· doplňkové specializační vzdělávání 

· aktualizační kurzy pro poradce 

Aktivita 3: Vzdělávání pracovníků středisek EVVO, podnikatelů, samospráv a místních iniciativ v oblasti agroenvironmentálních programů, ekologického zemědělství a biologického zpracování odpadů

Cíl: Informovat, proškolit a zvýšit odbornou a metodickou připravenost zejména pracovníků středisek EVVO, zemědělských podnikatelů, členů a pracovníků místních samospráv a členů místních iniciativ v oblasti agroenvironmentálních programů MŽP a MZe, jejich možností, výhod a způsobem využití, seznámit s principy a výhodami ekologického zemědělství, a principy a postupy biologického zpracování odpadů, mimo jiné v chráněných územích a územích soustavy Natura 2000 a nabídnout konkrétní poradenství v dané oblasti.


Cílové skupiny: pracovníci středisek EVVO, podnikatelé, samosprávy a místní iniciativy

Metodika: 

a) Podpůrné programy v gesci MŽP a MZe (AEP, EAFRD,…)

b) Informační a vzdělávací semináře, besedy a „kulaté stoly“:

- Vzdělávací seminář „Ekologické zemědělství – principy, cíle, právní úprava, kontrola a certifikace, informační systém“ pro zemědělské podnikatele

- Vzdělávací seminář „Zpracování biologicky rozložitelných odpadů – legislativa, technika a technologie, monitoring, praxe“ pro podnikatele 

- Vzdělávací seminář „Systém třídění a svozu biologicky rozložitelného odpadu“ pro podnikatele

- Vzdělávací seminář „Základy marketingu pro Ekologické zemědělce“ pro zemědělce

- Vzdělávací seminář „Co to je EZ a jeho výhody pro rozvoj venkova a trvale udržitelný život“ pro pracovníky státní správy 

· Vzdělávací seminář "Živočišná výroba v EZ se zaměřením na chov monogastrů"
· Vzdělávací seminář „Integrované vinohradnictví“

c) Poradenství: 


- Poskytování poradenských intervencí v informačních centrech, informačních místech a v podnicích

- Komplexní poradenství v oblasti dotačních a podpůrných programů a v legislativě ČR a EU 

- Poradenství s přechodem na EZ na farmách: technologické poradenství, HRDP, nitrátová směrnice, welfare zvířat, programy v gesci MŽP

- Marketingové poradenství u zemědělských podnikatelů

d) Vzdělávací, informační a osvětové materiály a aktivity:

- Web prezentace projektu s kompletní informační nabídkou

- Web prezentace „Proč biopotraviny?“ pro cílovou skupinu „veřejnost“

- Vytvoření a tisk informačních brožur „EZ a biodiverzita“ a „Průmyslové zemědělství a životní prostředí“

- Vytvoření tzv. Metodických listů s podrobným rozpracováním problematiky hospodaření v systému EZ

- Výroba informačních a vzdělávacích letáků, brožur a plakátů

- Zřízení odborné knihovny s agroenvi a ekologickou tématikou v IC Jihlava a Náměšť nad Oslavou

· Odborné exkurze na domácí a zahraniční ekologické farmy a veletrhy


Prostředky: pořádání informačních a vzdělávacích seminářů, pořádání besed a kulatých stolů, poskytování poradenských intervencí v Informačních centrech, Informačních místech a v zemědělských podnicích, výroba a tisk informačních a vzdělávacích materiálů.

Aktivita 4: Zlepšení využití informačních technologií v agropodnikání

Cíl: Zvýšit počítačovou gramotnost zemědělských podnikatelů včetně ekologických zemědělců. Podpora využívání elektronické pošty, vyhledávání a využívání informací zveřejněných na internetu včetně možností čerpání dotací a vyškolení zemědělců ve využívání speciálních počítačových programů k optimalizaci své činnosti.

Cílové skupiny: podnikatelé v zemědělství, veřejnost

Metodika: Realizace bude probíhat formou jednodenních kurzů s názvem „Využití internetu při agropodnikání“.

V průběhu projektu budou v každém okrese organizovány tři semináře, tj. celkem 33 akcí. Účastníci kurzů budou vyškoleni v práci s internetem, používání elektronické pošty, ve vyhledávání a využívání informací (především podpůrných agroenvironmentálních programů), v práci se základními i odbornými zemědělskými PC programy.
Dále budou mít zemědělští podnikatelé možnost navštěvovat počítačové učebny v IC Jihlava a Náměšť nad Oslavou, kde budou mít přístup na internet a pod vedením pracovníka centra budou mít možnost rozšiřovat své znalosti a dovednosti v informačních technologiích.

Prostředky: Vzdělávací kurzy na využití informačních technologií konané v regionech Jihomoravského kraje a kraje Vysočina. Počítačové učebny IC Jihlava a IC Náměšť nad Oslavou.
Aktivita 5: Podpora místních iniciativ v oblasti udržitelného rozvoje

Cíl: Zapojit místní správu, NNO a podnikatele do řešení konkrétních lokálních potřeb a zájmů v oblasti udržitelného rozvoje a udržitelného zemědělského hospodaření.
Cílové skupiny: místní správa, NNO, podnikatelé, veřejnost

Metodika:

a) 
b) Iniciace a organizace místních „kulatých stolů“ se zainteresovanými stranami 

c) Vytvoření manuálů „Jak podpořit vznik místních iniciativ“, „Ekonomické, ekologické a sociální důsledky místní produkce a spotřeby potravin“ a „Management místních iniciativ“

d) Výroba regionálních adresářů ekologických podnikatelů a místních iniciativ

e) Vydání českého překladu knihy Davida Holmgrena: „Permakultura – principy a cesty nad rámec trvalé udržitelnosti“

f) Vzdělávací semináře pro členy místních iniciativ „Management místních iniciativ“
g) Kurzy racionální výživy a vaření z biopotravin
h) Iniciace vzniku sdružení v zájmu spotřeby výrobků a služeb v regionu

Prostředky: V Jihomoravském kraji a kraji Vysočina proběhne v rámci projektu 60 „kulatých stolů“. Každý kulatý stůl povede zkušený lektor a probere celou škálu témat týkajících se udržitelného rozvoje podle konkrétních potřeb a zájmu. Také budou vydány regionální adresáře ekologických podnikatelů a místních iniciativ. V jednotlivých IC budou probíhat kurzy racionální výživy a vaření z biopotravin pro veřejnost.

Bude iniciován vznik Sdružení na podporu spotřeby výrobků a služeb v regionu, jehož snahou bude rozvoj zpracování a výroby potravin a místních produktů, rozvoj místních ekonomik v oblasti tradičních řemesel, služeb a turistických aktivit regionů.

Aktivita 6: Pilotní projekt - Vytvoření učebních pomůcek pro výuku v oblasti udržitelného zemědělství

Cíl: Pilotní projekt vytvoří výukové materiály pro předmět „Ekologický statek“ pro pracoviště EVVO zaměřená na děti a mládež.

Cílové skupiny:  pracovníci středisek EVVO, pedagogové základních škol

Metodika:  vytvoření metodických postupů pro výuku tématu udržitelného zemědělství v centrech EVVO a na základních školách (vytvoření, zpracování a ověření námětů a postupů pro výuku EZ). Organizace vzdělávacích seminářů pro pedagogy středisek EVVO a základních škol včetně exkurzí na ukázkové farmy
Prostředky: pořádání informačních a vzdělávacích seminářů, vytvoření metodiky výuky, výroba a tisk informačních a výukových materiálů a podpůrných informačních internetových prezentací. 

Aktivita 7: Pilotní projekt - Síť ukázkových ekologických farem

Cíl: Vytvořit „Síť ukázkových ekologických farem“ jako prostředku pro vzdělávací, výchovné a osvětové aktivity budované sítě EVVO v oblasti využití agroenvironmentálních programů a správné zemědělské praxe, s návazností na vznikající síť ukázkových farem v ostatních regionech České republiky.

Cílové skupiny: podnikatelé v zemědělství, odborná veřejnost, široká veřejnost 
Metodika: 

a) Vytipování vhodných podniků

b) Zpracování metodiky provozu „Sítě ukázkových ekofarem“

c) Příprava a realizace Programu vzdělávacích, výchovných a osvětových aktivit na vybraných farmách

d) Internetová prezentace Sítě ekofarem

e) Výroba informačních materiálů, letáků a naučných tabulí 

f) Pořádání vzdělávacích seminářů – vyškolení zemědělců v managementu ukázkové farmy

g) Zapojení se do aktivity „Měsíc ekologického zemědělství“ - dny otevřených dveří na farmách, speciální akce, exkurze na farmy pro podnikatele, vzdělávací zařízení, veřejnost…

h) Spolupráce se Spolkovou zemí Dolní Rakousko - přebírání know how

Prostředky: Vytvoření provozní metodiky ukázkové farmy, pořádání školení pro vytipované podniky, informační materiály, exkurze pro odbornou veřejnost, propagace

Aktivita 8: Pilotní projekt - Řešení biologických odpadů v mikroregionu

Cíl: Zpracovat „Systém třídění, svozu a zpracování biologického odpadu v zájmovém mikroregionu“ – návod, jak postupovat, technika, technologie a ekonomika zpracování, osvěta; vše v souvislostech s platnou legislativou a Plánem odpadového hospodářství kraje Vysočina. Zpracování systému sběru a zpracování biologicky rozložitelných odpadu v regionu, kde je již nastaven technický a technologický způsob třídění ostatních složek komunálního odpadu (sklo, plasty, papír, kov, technika svozu, sběrné dvory, atd.). Nabídnout zpracovaný pilotní projekt dalším mikroregionům a poskytovat poradenskou i technickou pomoc při aplikaci obdobných projektů do dalších regionů.

Cílové skupiny: obce, školy, právnické i fyzické osoby oprávněné k podnikání 

Metodika: 

a) Na základě zpracované inventarizace produkce biologicky rozložitelných odpadů (dále jen BRO), jejich kvality, původu, množství a místa vzniku BRO zpracovat systém recyklace (domovní kompostování, komunitní kompostování, centrální kompostárna) s technickým, technologickým a ekonomickým řešením.

b) Komunikací s občany obcí zájmového regionu k navrženému systému svozu a recyklace ověřit a potvrdit vhodnost realizace. 

c) Vytvořit vhodný postup osvěty pro zástupce obcí, podnikatele a celou veřejnost k realizaci snížení skládkování BRO a realizaci systému svozu a recyklace kompostováním. 

Místo realizace: mikroregion Náměšťsko, Chvojince

Prostředky: Studie technického, technologického a ekonomického řešení, se zajištěním postupu osvěty a zajištění případných zdrojů potřebných investic, instruktážní manuál, informační materiály, praktické výsledky zavedení systému BRO v regionu.

Aktivita 9: Pilotní projekt – Biopotraviny do škol

Cíl: Vypracovat „Metodiku postupu zavádění biopotravin do školních jídelen“ a její správnost ověřit v praxi na 1-2 školských zařízeních.

Hlavním záměrem je poskytnout informace o bezpečnosti potravin, o původu a způsobu výroby potravin, o výhodách biopotravin oproti konvečním potravinám včetně zdůraznění širších dopadů konvenčního a ekologického zemědělství. Bezpečnost potravin se neztotožňuje pouze s epidemiologickou čistotou a s nezávadností z hlediska chemických analýz. Do širších souvislostí nezávadnosti potravinářské produkce je třeba zahrnout všechny faktory ovlivňující kvalitu celého potravního řetězce. Smyslem pilotního projektu je podpora systémového myšlení, globální výchovy a ekogramotnosti tak, aby se pozitivně promítly při používání biopotravin ve školním stravování.

Státní program environmentálního vzdělávání a výchovy konstatuje, že populace ČR není dostatečně informována o principech trvale udržitelného způsobu života a není připravena na jejich uplatňování v praxi. Za podstatu ekologické krize je označován způsobu spotřeby a výroby. Je nutné změnit spotřební vzorec, životní styl a stravovací návyky. Současně se zvyšují obavy z nárůstu civilizačních chorob a z výskytu rizikových látek v potravinovém řetězci. Prostřednictvím školního stravování lze v širokém záběru působit na děti a mládež tak, aby se pojem "biopotravina" stal přirozenou součástí jejich života a svůj postoj mohli přenášet na další generace.

Cílové skupiny: žáci základních škol, veřejnost

Metodika: 

a) Pořádání kulatých stolů: místní iniciativy, ekofarmáři, zástupci škol a  školních jídelen

b) Zapojení místních iniciativ, pracovníků školních jídelen a ekologických zemědělců do řešení

c) Vytvoření metodiky a instruktážního manuálu „Postup zavádění biopotravin a místních zemědělských produktů do školních jídelen“

d) Jejich správnost ověřit v praxi na 1-2 školních zařízeních

e) 
f) Výroba a tisk informačních materiálů

g) Internetová prezentace jako inspirace pro další místní iniciativy

h) Spolupráce se Spolkovou zemí Dolní Rakousko - přebírání know how

i) Vytvoření „kuchařky“ –„Vaříme z biopotravin ve velkokuchyni“

j) Workshop pro školní kuchaře –„Proč a jak vařit z biopotravin“

Prostředky: Informační a osvětová kampaň o výhodách přípravy jídel z biopotravin, pořádání informačních a vzdělávacích seminářů a kulatých stolů, zapojení místních iniciativ a ekologických zemědělců, vypracování metodického návodu

